

卡霍夫卡大坝遭炸引发洪水

乌克兰:可能对扎波罗热核电站安全构成额外威胁

蓄水流向下游

乌克兰南部作战司令部当地时间6日上午在社交媒体发布消息说,“卡霍夫卡大坝被俄军炸毁”。水电站大坝被俄军炸毁后,有关部门正采取措施监测情况发展,确定破坏程度、水流速度和流量以及可能发生洪水的区域。

乌克兰水电公司6日发布消息说,由于卡霍夫卡水电站机舱内部发生爆炸,水电站已被彻底摧毁。据初步预测,由于水位下降,卡霍夫卡水库可能在4天后失去功能,将对位于河流上游的扎波罗热核电站安全构成额外威胁。

俄罗斯塔斯社援引赫尔松州新卡霍夫卡行政当局负责人列昂季耶夫的话报道,当天凌晨,卡霍夫卡水电站遭乌方多次炮击,水闸损毁,导致水库里的水不受控制地向下游排放。下游水位上升2.5米,下游地区88个居民点的大约300座房屋受到洪水威胁。

水坝主体完好

据乌克兰国家通讯社报道,乌克兰总统办公室主任叶尔马克称,卡霍夫卡水电站遭袭将对扎波罗热核电站构成威胁。乌克兰安全与国防委员会秘书丹尼洛夫在社交媒体发文称,乌总统泽连斯基当天就卡霍夫卡水电站被炸事件召开了国家安全与国防委员会紧急会议。

乌克兰南部作战司令部6日说,位于赫尔松州的卡霍夫卡水电站大坝当天凌晨被俄军炸毁,乌方说这可能对扎波罗热核电站安全构成额外威胁。另据塔斯社当天援引赫尔松州新卡霍夫卡行政当局负责人的话报道,是乌方对该水电站进行了炮击。



赫尔松州军事长官普罗库金说,事发后不久,当地军方、警方等有关部门已开始对洪水可能淹没的区域组织疏散居民。目前,靠近水电站大坝的多个社区报告发生洪水。

俄新社援引新卡霍夫卡市官员报道,紧急服务部门人员已经赶到现场应对灾情,向克里米亚方向供水将出现中断。不过新卡霍夫卡市政当局表示,水坝本身并没有大碍。俄新社6日采访曾经在水电站工作过的工人,据称目前的水流并不“破坏性强度”,因为水坝主体结构依然完好。“卡霍夫卡水电站的顶部结构因炮击受损,但新卡霍夫卡居民暂时无需撤离。”

乌克兰军方称,俄罗斯军队炸毁了大坝。而俄罗斯控制的赫尔松地区紧急情况部门表示,乌军使用“风暴阴影”巡航导弹对卡霍夫卡水电站大坝进行了打击。一位不具名的俄罗斯官员称这是一起“恐怖袭击”,系乌克兰方面所为。

去年乌军反攻赫尔松期间,俄方曾多次指责乌方攻击卡霍夫卡大坝。11月6日,俄军通报卡霍夫卡水坝被乌军“海马斯”火箭弹袭击,乌军一共发射6枚火箭弹,5枚被防空系统拦截,剩下一枚击中了水坝的闸门位置。

卡霍夫卡水电站位于赫尔松州新卡霍夫卡市区附近。据了解,建在第聂伯河上的卡霍夫卡水电站大坝高30米,长3.2公里,建于1956年,水库容积18立方千米,是卡霍夫卡水力发电厂的一部分。卡霍夫卡水电站向克里米亚半岛供水,此前乌方曾称,“若这座大坝发生爆炸,克里米亚地区的供水将面临至少10年到15年停供,甚至永远停供”。这座水电站还向扎波罗热核电站供水,据塔斯社援引扎波罗热地区官员的话报道,“卡霍夫卡水电站大坝事故不会对扎波罗热核电站造成严重影响”。

乌克兰军方称,俄罗斯军队炸毁了大坝。而俄罗斯控制的赫尔松地区紧急情况部门表示,乌军使用“风暴阴影”巡航导弹对卡霍夫卡水电站大坝进行了打击。一位不具名的俄罗斯官员称这是一起“恐怖袭击”,系乌克兰方面所为。

彭斯参选难撼共和党内“三条赛道”格局

特朗普支持率达49%,远高于其他党内对手

美国共和党籍前副总统彭斯当地时间5日向联邦选举委员会递交竞选文件,将与前总统特朗普及其他竞选人角逐共和党总统候选人提名。彭斯定于7日在艾奥瓦州得梅因市正式宣布参选,当天是他64岁生日。

按照法新社的说法,彭斯标榜自己是保守派,是特朗普等人以外的另一种选择。过去两年他多次前往将较早举行共和党党内预选的艾奥瓦州和新罕布什尔州,以强化其“基督徒、保守派、共和党人”的形象。

彭斯在特朗普主政时期任副总统,两人四年间关系紧密,但特朗普在任期末试图施压彭斯利用其国会参议长身份干预2020年总统选举结果,遭后者拒绝,两人渐行渐远。在美国司法部就特朗普在“国会山骚乱”中扮演角色所做刑事调查中,彭斯被视为关键证人。

综合多家媒体分析,彭斯在共和党内属于传统建制派,他在经济等领域的多项政策主张与特朗普无异,却不像特朗普那样麻烦缠身,因而有望吸引部分保守派选民。

只是,对选民而言,所谓建制派并非只有彭斯一个选择。例如,已宣布参选的南卡罗来纳州共和党籍联邦参议员斯科特也强调宗教背景,且没有特朗普时期的负面“包袱”。

法新社称,彭斯的加入难以撼动共和党内竞争“三条赛道”的格局:排名居首的特朗普,紧随其后的佛罗里达州州长德桑蒂斯,以及其他所有人。

根据路透社与益普索集团5月所做最新民意调查,特朗普在潜在共和党预选选民中的支持率高达49%,德桑蒂斯19%,彭斯仅有5%,更早些时候宣布加入角逐的美国前常驻联合国代表黑利为4%。

除彭斯外,新泽西州前州长克里斯蒂和北达科他州州长布卢姆本周也计划参选,这将让特朗普的党内竞争对手人数升至两位数。

路透社援引一些共和党籍人士和竞选策略师的分析报道,越来越多人参选或对特朗普有利,因为这些人会分散反对特朗普的选票,而特朗普可凭借至少占共和选民三分之一的“铁杆”支持者确保赢得总统候选人提名。

路透社援引一些共和党籍人士和竞选策略师的分析报道,越来越多人参选或对特朗普有利,因为这些人会分散反对特朗普的选票,而特朗普可凭借至少占共和选民三分之一的“铁杆”支持者确保赢得总统候选人提名。

路透社援引一些共和党籍人士和竞选策略师的分析报道,越来越多人参选或对特朗普有利,因为这些人会分散反对特朗普的选票,而特朗普可凭借至少占共和选民三分之一的“铁杆”支持者确保赢得总统候选人提名。

第二批无证移民飞抵加州

佛州自曝:我干的

加州民主党州长加文·纽森(Gavin Newsom)和佛州共和党州长罗恩·德桑蒂斯(Ron DeSantis)之间的矛盾激化之际,佛州应急管理厅(Florida Division of Emergency Management)周二(6日)证实,佛州正是近期包机将无证移民送往加州的幕后主使。周一(5日),第二批无证移民抵达加州萨克拉门托。

根据英文媒体报道,“从得州埃尔帕索(El Paso)到科罗拉多州丹佛(Denver),这些城市重新安置无证移民已不是新鲜事。”佛州应急管理厅发言人阿莱西亚·柯林斯(Alecia Collins)在一份声明中说:“但突然之间,当佛州将无证移民送到可以庇护他们的城市后,就遭到了实施非法监禁和绑架行为的批判。”

她补充说,有一名“契约人随行在场,旨在确保无证移民被安全地送到第三方非政府组织”。她表示,该组织是天主教慈善会(Catholic Charities)。

柯林斯发表上述声明前,佛州应急管理厅发布了一段据称显示无证移民准备登上其中一架飞机的视频。

“正如你从这段视频中看到的,佛州无证移民迁移是出于自愿的。他们通过口头和书面形式表达了同意意向,他们想去加州生活,”柯林斯说。

这段视频和其他照片显示,一行人中有的在查看和签署文件。视频还包括一些人乘坐巴士,以及在停机坪上拿着行李走向飞机的镜头。

上周,16名来自南美的无证移民被送至萨克拉门托的罗马天主教堂外,加州称佛州应对此事负责。宗教组织PICO California的活动主管埃迪·卡莫纳(Eddie Carmona)当时表示,这些无证移民不知道他们会被送到这里,他们“被骗了,被故意欺骗了”。

加州检察总长罗布·邦塔(Rob Bonta)上周六(3日)在一份声明中说,他会见了乘坐私人飞机

来到萨克拉门托的无证移民,并指出当地“没有事先安排接待”他们。他说,这些移民携带着来自佛州的文件。

邦塔和纽森还表示,加州将调查这一情况,并查出包机运送无证移民的幕后主使。邦塔和纽森均称,有可能将此事视为“绑架”行为并提出指控。

纽森上周就无证移民航班指责德桑蒂斯是一个“可悲的小人”,并在社交平台推特(Twitter)上问道,“加州不是玛莎葡萄园岛。这是犯了绑架罪吗?”

2022年9月,德桑蒂斯批准一架载有数十名无证移民的航班,从得州圣安东尼奥(San Antonio)飞往马萨诸塞州的玛莎葡萄园岛。得州贝克萨尔县的治安官办公室就此事向县地方检察官提起刑事诉讼,指控其非法拘禁。

过去一年,已有多名共和党州长授权让数千名无证移民乘坐巴士或飞机前往民主党领导的地区,以抗议美墨边境的联邦移民政策。

“欧佩克+”减产协议延长至2024年

沙特宣布将在7月份每日额外减产原油100万桶

石油输出国组织(欧佩克)与非欧佩克产油国当地时间4日在奥地利首都维也纳举行第35次部长级会议,决定将2024年原油总产量目标调整为日均4046万桶。欧佩克在会后发表声明说,该决定旨在维持石油市场稳定,为市场提供长期指导。

在去年10月初的第33次部长级会议上,由欧佩克成员国与非欧佩克产油国组成的“欧佩克+”宣布,自2022年11月起在同年8月产量基础上将月度产量日均下调200万桶,调整至日均4185.6万桶。今年4月初,“欧佩克+”宣布自今年5月至年底在以上减产决定的基础上额外自愿减产日均166万桶。

根据沙特石油部4日消息,为配合“欧佩克+”的会议决定,共同维护国际原油市场稳定,从7月起,沙特将自愿每日再减产原油100万桶,即从此前自愿减产原油50万桶/日提升至150万桶/日,为期一个月,减产措施可考虑延长。今年5月起,沙特自愿减产原油50万桶/日。

两次自愿减产,到今年7月,沙特原油日产量将减至900万桶。

据塔斯社报道,俄罗斯副总理诺瓦克4日表示,该国日均额外减产50万桶原油的措施将延长至2024年年底。到2024年,俄原油产量有望削减至日均932.8万桶。今年2月,俄罗斯宣布从3月起将日均原油产量削减50万桶。该减产计划原定于今年年底结束。

“欧佩克+”今年4月的意外减产消息曾刺激国际油价显著上涨,但在市场对全球经济前景担忧情绪和高通胀、许多主要经济体央行收紧货币政策等多重利空因素影响下,油价此后走弱。伦敦布伦特原油期货价格从4月初的每桶85美元左右,下跌至近一周的每桶70美元上方。纽约原油期货价格也呈现相似走势。

据悉,欧佩克与非欧佩克产油国第36次部长级会议将于今年11月举行。但主要产油国表示,将在必要时临时召开部长级会议,以应对原油市场变化。

韩国等五国当选联合国安理会非常任理事国

第77届联合国大会6日在纽约联合国总部举行全体会议,选举塞拉利昂、阿尔及利亚、韩国、圭亚那、斯洛文尼亚为安理会非常任理事国,任期从2024年1月1日起,为期两年。

大陆央视新闻报道,按照地区轮换原则,此次选举的席位分别是非洲地区2席,亚太地区1席,东欧地区1席,拉美和加勒比地区1席。除东欧地区组外,其余组的候选国家没有竞争对手。

当天,塞拉利昂、阿尔及利亚、韩国、圭亚那分别以188票、184票、180票、191票获得超过联合国大会三分之二以上选票顺利当选。东欧地区组中,斯洛文尼亚和白俄罗斯竞争席位。最终,斯洛文尼亚以153票当选,白俄罗斯获38票落选。

此次当选的5个国家将于2024年1月1日起接替阿拉伯联合酋长国、加纳、加蓬、巴西和阿尔巴尼亚。目前安理会中另外5个非常任理事国为厄瓜多尔、日本、马耳他、莫桑比克和瑞士,任期到2024年底。

联合国安理会的15个理事国组成,除了中、美、俄、英、法5个常任理事国,还有10个非常任理事国。非常任理事国任期为两年,每年通过选举更换5个席位,不能连选连任。安理会15个理事国将轮流担任主席,为期1个月。

韩联社报道称,韩国此次当选联合国安理会非常任理事国,是韩国时隔11年再次当选安理会非常任理事国,也是韩国自加入联合国以来第三次成为非常任成员。